



Toimikunta valmistelemaan 1.6.2025 alkavan valtuustokauden toimielinorganisaatiota ja hallintosäätöä

Aika 10.9.2024 klo 15.00–18.30

Paikka Kokoustila Kuninkaala, os. Neilikkatie 17

Paikalla aluevaltuuston puheenjohtaja Sirkka-Liisa Kähärä (puheenjohtaja)
aluehallituksen puheenjohtaja Maarit Raja-Aho (varapuheenjohtaja)
aluehallituksen 1. varapuheenjohtaja Olga Gilbert
aluehallituksen 2. varapuheenjohtaja Tanja Aidanjuuri
aluevaltuuston 2. varapuheenjohtaja Anne Karjalainen
Kokoomuksen aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Lauri Kaira
Sosialidemokraattisen aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Jari Sainio (poistui klo 16.41)
Vihreän valtuustoryhmän puheenjohtaja Laura Tulikorpi
Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Suvi Karhu
Vasemmistoliiton valtuustoryhmän puheenjohtaja Funda Demiri
Keskustan valtuustoryhmän puheenjohtaja Pirjo Luokkala
Liike Nyt aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Marjo Vacker
Kristillisdemokraatit, KD -aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Tiina Tuomela
Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp -aluevaltuustoryhmän puheenjohtaja Patrik Karlsson
Aluevaltuustoryhmä Valta kuuluu kansalle puheenjohtaja Tiina Keskimäki
Kokoomuksen aluevaltuustoryhmän nimeämä edustaja Markku Pyykkölä
Kokoomuksen aluevaltuustoryhmän nimeämä edustaja Sami Kanerva
Sosialidemokraattisen aluevaltuustoryhmän nimeämä edustaja Pirkko Letto (poistui klo 18.17)
Vihreän valtuustoryhmän nimeämä edustaja: Eva Tawasoli (poistui klo 16.41)
Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmän nimeämä edustaja: Teemu Purojärvi
Vasemmistoliiton valtuustoryhmän nimeämä edustaja: Gashaw Bibani
Hyvinvointialuejohtaja Timo Aronkytö
Hallintojohtaja Riikka Rajahalme (sihteeri)
Sosialidemokraattisen aluevaltuustoryhmän nimeämä edustaja Jukka Hako (saapui klo 15.30)
Vihreän aluevaltuustoryhmän varaedustaja Tia Seppänen (saapui klo 16.42)

Poissa aluevaltuuston 1. varapuheenjohtaja Paula Lehmuskallio
konsernipalvelujen toimialajohtaja Mikko Hokkanen



Käsiteltävät asiat:

1. Kokouksen avaus, laillisuus ja päätösvaltaisuus

Ehdotus: Avataan kokous ja todetaan kokous laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös: Toimikunnan puheenjohtaja Sirkka-Liisa Kähärä avasi kokouksen ja totesi kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

2. Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen ja muistion tarkastajien valinta

Ehdotus: Hyväksytään kokouksen työjärjestys ja valitaan kaksi muistion tarkastajaa.

Päätös: Hyväksyttiin kokouksen työjärjestys ja valittiin kaksi muistion tarkastajaa seuraavasti: Marjo Vacker ja Pirkko Letto.

Myöhemmin kokouksessa kohdan 5 aikaan klo 18.15 valittiin pöytäkirjantarkastajaksi Pirkko Leton tilalle loppukokouksen ajaksi Sami Kanerva.

3. Päätöslinjaukset koskien muutoksia poliittisen päätöksenteon toimielinorganisaatioon ja niistä aiheutuviin hallintosäännön muutoksiin

Tausta-aineisto:

- kokouspalkkioiden excel-tiedosto (sis. myös vuosipalkkiot ja osa- ja päätoimisten luottamushenkilöiden tilanne eri hyvinvointialueilla)
- Kustannustietoa Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen toimielinten kustannuksista vuodelta 2023.
- Valtuustoryhmätukien vertailu.
- Vertailutietoa eri toimielinmalleista (päättävän valiokuntamallin, valmisteleavan valiokuntamallin, päättävän lautakuntamallin ja valmisteleavan jaostomallin vertailu) huomioiden mallien hyvät puolet ja heikkoudet.
- Katsaus muiden alueiden toimielinrakenteisiin.
- Virkavalmistelun nostoja keskusteluun.
- Nykyinen hallintosääntö (löytyy myös osoitteesta <https://vakehyva.fi/fi/lakisaateiset-asiakirjat>)
- Nykyinen palkkio- ja matkustussääntö (löytyy myös osoitteesta <https://vakehyva.fi/fi/lakisaateiset-asiakirjat>)
- juridinen tarkastelu siitä, voiko vaikuttamistoimielin (vanhusneuvosto tai vammaisneuvosto) olla yhteinen kaupunkien kanssa.
- juridinen tarkastelu koskien vaalikelpoisuutta (hyvinvointialueen palveluksessa olevat henkilöt)

Ehdotus: Toimikunta käy keskustelua ja tekee päätöslinjaukset koskien mahdollisia muutoksia poliittisen päätöksenteon toimielinorganisaatioon ja niistä aiheutuviin hallintosäännön muutoksiin.

Päätös:

Toimikunta piti yleiskeskustelun koskien muutoksia poliittisen päätöksenteon toimielinorganisaatioon ja niistä aiheutuviin hallintosäännön muutoksiin.



Yleiskeskustelun jälkeen siirryttiin käsittelemään nykyistä toimielinorganisaatiota toimielimittäin ja tehtiin toimielimiä koskevat päätökset:

- Aluevaltuusto:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että toimielin on lakisääteinen.
- Aluevaalilautakunta:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että toimielin on lakisääteinen.
- Tarkastuslautakunta:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että toimielin on lakisääteinen.
- Aluehallitus:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että toimielin on lakisääteinen.
- Kansalliskielilautakunta:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että toimielin on lakisääteinen.
- Pelastuslautakunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on pelastuslautakunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella.
- Yksilöasioiden jaosto:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on yksilöasioiden jaosto 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella.
- Lähidemokratia- ja osallisuuslautakunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on lähidemokratia- ja osallisuuslautakunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella. Lautakunnan tehtäviin harkitaan mahdollisesti muutoksia.
- Edunvalvontajaosto:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on edunvalvontajaosto 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella. Jaoston nimi voidaan mahdollisesti muuttaa sen tehtäviä vastaavaksi.
- Tulevaisuusjaostot (lasten, nuorten ja perheiden palvelut -jaosto / aikuissosiaalityö- ja vammaispalvelut -jaosto / terveydenhuollon palvelut -jaosto / vanhusten palvelut -jaosto)
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että tulevaisuusjaostoja ei perusteta 1.6.2025 alkavalle valtuustokaudelle.
- Valtuustovaliokunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on valtuustovaliokunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella.
- Valtuustotoimikunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on valtuustotoimikunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella.
- Aluevaltuuston vaalilautakunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on aluevaltuuston vaalilautakunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella.
- Vanhusneuvosto:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että vaikuttamistoimielin on lakisääteinen. Vaikuttamistoimielinten osalta toimikunta korosti säännöllisen ja tiiviin yhteistyön merkitystä kaupunkien vaikuttamistoimielinten kanssa.



- Vammaisneuvosto:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että vaikuttamistoimielin on lakisääteinen. Vaikuttamistoimielinten osalta toimikunta korosti säännöllisen ja tiiviin yhteistyön merkitystä kaupunkien vaikuttamistoimielinten kanssa.
- Nuorisovaltuusto:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että vaikuttamistoimielin on lakisääteinen. Vaikuttamistoimielinten osalta toimikunta korosti säännöllisen ja tiiviin yhteistyön merkitystä kaupunkien vaikuttamistoimielinten kanssa.
- Monikulttuurisuusasiain neuvottelukunta:
 - Toimikunta korosti säännöllisen ja tiiviin yhteistyön merkitystä kaupunkien monikulttuurisuusasiain neuvottelukuntien kanssa. Hyvinvointialueen ja kaupunkien monikulttuurisuusasioiden yhdistämistä vielä harkitaan.
- Järjestöyhteistyön neuvottelukunta:
 - Toimikunta päätti yksimielisesti, että hyvinvointialueella on järjestöyhteistyön neuvottelukunta 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella lähidemokratia- ja osallisuuslautakunnan alaisuudessa.
- Talousarvio- ja -suunnitelman neuvottelukunta:
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että aluehallitus tekee seuraavalla valtuustokaudella päätöksen siitä, perustaako se alaisuuteensa neuvottelukuntia/toimikuntia.
- Toimikunta jäljellä olevalle valtuustokaudelle 2024–2025 valmistelemaan 1.6.2025 alkavan valtuustokauden toimielinorganisaatiota ja hallintosääntöä
 - Toimikunta totesi yksimielisesti, että aluehallitus tekee seuraavalla valtuustokaudella päätöksen siitä, perustaako se alaisuuteensa neuvottelukuntia/toimikuntia.

Lisäksi toimikunta päätti yksimielisesti, että Vantaan ja Keravan kaupungeille esitetään yhteisen sopimus pohjaisen neuvottelukunnan perustamista 1.6.2025 alkavalle valtuustokaudelle, rajapinnassa olevien yhteisten asioiden käsittelyä varten. Neuvottelukunnan jäsenet nimetään asemavaltuutuksen perusteella. Tämä voidaan tehdä päivittämällä hyvinvointialueen ja kaupunkien johdon yhteistyösopimusta.

Lisäksi Laura Tulikorpi esitti tulevaisuus- ja integraatiolautakunnan perustamista 1.6.2025 alkavalle valtuustokaudelle. Olga Gilbert kannatti Tulikorven esitystä. Koska esitystä ei voitu hyväksyä yksimielisesti, puheenjohtaja totesi tarpeen äänestää asiassa. JAA merkitsi sitä, että tulevaisuus- ja integraatiolautakuntaa ei perusteta ja EI merkitsi sitä, että tulevaisuus- ja integraatiolautakunta perustetaan.

JAA äänestivät seuraavat aluevaltuustoryhmät (49 ääntä):

- Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä
- Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä
- Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmä
- Keskustan valtuustoryhmä
- Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp



Ei äänestivät seuraavat aluevaltuustoryhmät (20 ääntä):

- Vihreä valtuustoryhmä
- Vasemmistoliiton valtuustoryhmä
- Liike Nyt aluevaltuustoryhmä
- Kristillisdemokraatit, KD
- Aluevaltuustoryhmä Valta kuuluu kansalle

Toimikunta päätti äänestyksen perusteella, että hyvinvointialueelle ei perusteta tulevaisuus- ja integraatiolautakuntaa 1.6.2025 alkavalle valtuustokaudelle.

Lisäksi toimikunta päätti yksimielisesti, että ensi valtuustokauden aluevaltuusto päättää toimielinten tarkemmat toimielinten jäsenmäärät, siltä osin kuin jäsenmäärää ei ole määritetty lakisääteisesti.

Päätöksenteon jälkeen pidettiin kokoustauko 16.41–16.50. Kokoustauon aikana Jari Sainio ja Eva Tawasoli poistuivat kokouksesta klo 16.41. Tia Seppänen saapui kokoukseen Eva Tawasolin tilalle kokoustauon aikana klo 16.42.

4. Palkkio- ja matkustussääntöä koskevat ryhmien kannanotot

Keskustellaan aluevaltuustoryhmien kannoista koskien palkkio- ja matkustussääntöä 1.6.2025 lukien. Nykyinen palkkio- ja matkustussääntö on liitteenä.

Ehdotus: Käydään keskustelua ja sovitaan mahdollisista jatkotoimenpiteistä.

Käsittely:

Sirkka-Liisa Kähärä esitti, että palkkio- ja matkustussääntöä ei oteta käsittelyyn, sillä asiakirja on hyväksytty aluevaltuustossa vuonna 2022. Lauri Kaira, Maarit Raja-Aho ja Pirjo Luokkala kannattivat Kähärän esitystä.

Laura Tulikorpi esitti, että palkkio- ja matkustussääntö otetaan käsittelyyn. Olga Gilbert kannatti Tulikorven esitystä.

Käsittelyn aikana pidettiin kokoustauko klo 17.06–17.16.

Kokoustauon jälkeen suoritettiin äänestys. JAA merkitsi sitä, että palkkio- ja matkustussääntöä ei oteta käsittelyyn ja EI merkitsi sitä, että palkkio- ja matkustussääntö otetaan käsittelyyn.

JAA äänestivät seuraavat aluevaltuustoryhmät (53 ääntä):

- Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä
- Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä
- Vasemmistoliiton valtuustoryhmä
- Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmä



- Keskustan valtuustoryhmä

Ei äänestivät seuraavat aluevaltuustoryhmät (16 ääntä):

- Vihreä valtuustoryhmä
- Liike Nyt aluevaltuustoryhmä
- Kristillisdemokraatit, KD -aluevaltuustoryhmä
- Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp
- Aluevaltuustoryhmä Valta kuuluu kansalle

Päätös: Toimikunta päätti äänestyksen perusteella, että palkkio- ja matkustussääntöä ei oteta käsittelyyn.

Päätöksenteon jälkeen Laura Tulikorpi jätti päätökseen Vihreän valtuustoryhmän pöytäkirjalausuman, joka kuului seuraavasti: *"Kaikkien kokouspalkkioiden kokonaisuudesta tulisi leikata 20 %, sillä alueen taloustilanne on heikentynyt 2022 jälkeen"*.

Lisäksi Teemu Purojärvi jätti päätökseen Perussuomalaisten aluevaltuustoryhmän pöytäkirjalausuman, joka kuului seuraavasti: *"Aluevaltuuston ja aluehallituksen seminaareihin osallistumisesta maksettavan kokouspalkkion kriteeristöä tarkastellaan 1.6.2025 alkavalla valtuustokaudella."* Tähän pöytäkirjalausumaan yhtyivät seuraavat aluevaltuustoryhmät:

- Kokoomuksen aluevaltuustoryhmä
- Sosialidemokraattinen aluevaltuustoryhmä
- Vasemmistoliiton valtuustoryhmä
- Keskustan valtuustoryhmä
- Liike Nyt aluevaltuustoryhmä
- Kristillisdemokraatit, KD -aluevaltuustoryhmä
- Svenska folkpartiets fullmäktigegrupp
- Aluevaltuustoryhmä Valta kuuluu kansalle

5. Toimielinten toimintatapoihin liittyvät muutokset -keskustelu

Aloitetaan keskustelu koskien toimielinten toimintatapoihin liittyviä muutostarpeita. Tätä keskustelua on tarkoitus jatkaa seuraavassa kokouksessa.

Ehdotus: Käydään keskustelua ja sovitaan mahdollisista jatkotoimenpiteistä.

Käsittely: Pirkko Letto ilmoitti, että hän tulee poistumaan kokouksesta. Toimikunta päätti yksimielisesti valita klo 18.15 lukien loppukokouksen pöytäkirjantarkastajaksi Pirkko Leton tilalle Sami Kanervan. Pirkko Letto poistui kokouksesta asian käsittelyn aikana klo 18.17.

Päätös: Toimikunta kävi keskustelua toimielinten toimintatapoihin liittyvistä muutoksista. Todettiin, että toimintatapoihin liittyvät muutokset on tarkoitus linjata seuraavassa toimikunnan kokouksessa. Sovittiin, että seuraavaan kokoukseen 24.9.2024 mennessä aluevaltuustoryhmät tekevät kukin osaltaan kannanmuodostusta. Lisäksi sovittiin, että seuraavaan toimikunnan kokoukseen laaditaan selvitys siitä, mitä



vuosittaisia/aluevaltuustokausittaisia päätöksiä aluevaltuuston päätöksentekorytmiykseen kuuluu, ja miten huomioidaan aluehallituksen/aluevaltuuston sujuva rytmitys.

6. Tulevat kokoukset

- ti 24.9.2024 klo 15–19 (läsnäolokokous)
- varakokous ti 1.10. klo 13–16 (pidetään, jos tarve)

Ehdotus: Käydään keskustelua ja merkitään tiedoksi.

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

7. Muut mahdolliset asiat

Käsitellään muut mahdolliset asiat

Ehdotus: Merkitään tiedoksi.

Päätös: Ei käsiteltäviä asioita.

8. Kokouksen päättäminen

Ehdotus: Päätetään kokous.

Päätös: Toimikunnan puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.30.